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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/GV/02/2022) vom 28.06.2022 

 
Anwesend: 

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gneomar von Natzmer  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Carolin Gisiger  

Mitglieder 
Frau Helga Fahrenkrog  
Herr Wolfgang Hochschild  
Herr Eggert Jung  
Herr Florian Orwat  
Herr Tim Schröder  
Herr Manfred-Joachim Stuhr  

Protokollführer/in 
Frau Nadine Marten  
 
 
Abwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Lutz Schlünsen fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:54 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.03.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 
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 6.   Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernen-
nung und Vereidigung 

STOLT/BV/064/2022 

   
 7.   Zustimmung zur Wahl des stellv. Gemeindewehrführers, 

Ernennung und Vereidigung 
STOLT/BV/065/2022 

   
 8.   Bundesprogramm für Sirenenerneuerung  
   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines 

Ortsentwicklungskonzeptes 
STOLT/BV/066/2022 

   
 10.   Photovoltaikflächen im Gemeindegebiet  
   
 11.   Notrufsäule an der Badestelle  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Herr von Natzmer eröffnet die Sitzung um 20:01 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschluss-
fähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende möchte die Tagesordnung ergänzen und an TO-Punkt 8: Bundesprogramm 
für Sirenenerneuerung einen Beschluss fassen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Änderung der Tagesordnung zu. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Eine Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher 
Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte ist nicht erforderlich, da die Sitzung keinen 
nichtöffentlichen Teil enthält. 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.03.2022 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Mitglieder genehmigen ohne Änderungswünsche die Niederschrift der Sitzung vom 
28.03.2022. 
 
 

Stimmberechtigte: 8   

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernennung und 

Vereidigung 
Vorlage: STOLT/BV/064/2022 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Oberbrandmeisters Dietmar Knoll zum Ge-
meindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Stoltenberg zu. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
Der Vorsitzende vereidigt Herrn Knoll und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
 
 
Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Zustimmung zur Wahl des stellv. Gemeindewehrführers, Ernen-

nung und Vereidigung 
Vorlage: STOLT/BV/065/2022 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Brandmeisters Eggert Jung zum  
stellv. Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Stoltenberg zu. 
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
Der Vorsitzende vereidigt Herrn Jung und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
 
 
Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren. 
 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bundesprogramm für Sirenenerneuerung 
 
Der Vorsitzende erläutert anhand der Anlagen zum TO-Punkt 8 den Sacherhalt. Es wird auf 
das Sirenenförderungsprogramm eingegangen. Die vorhandene Sirene der Gemeinde soll 
durch ein modernisiertes System ersetzt werden. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Beteiligung an dem Förderprogramm der Sirenener-
neuerung, unter Maßgabe das Fördermittel eingeworben werden können, zu. 
Der Bürgermeister wird beauftragt den Antrag zu stellen. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Orts-

entwicklungskonzeptes 
Vorlage: STOLT/BV/066/2022 

 
Der Vorsitzende erläutert unter Berücksichtigung der Sitzungsvorlage den Sachstand. Die 
Gemeinde Stoltenberg kann nur Fördermittel für die Umsetzung von konkreten Maßnahmen 
erhalten, wenn zuvor das Ortsentwicklungskonzept erstellt worden ist. 
Als geeignete Maßnahmen werden unter anderem die Wohnung Frahm, Sozialräume für die 
Feuerwehr, Schaffung von Parkplätzen und die Erweiterung der Kita genannt. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Stoltenberg beschließt die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes. Die 
Verwaltung wird gebeten, mind. 3 Angebote einzuholen und auf der Basis einen Förderan-
trag beim Land zu stellen. 

 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
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TO-Punkt  10: Photovoltaikflächen im Gemeindegebiet 
 
Es wird aus der Sitzung des Bauausschusses zum Thema Photovoltaikflächen im Gemein-
degebiet berichtet. Die Gemeinde muss einen B-Plan aufstellen um solche Flächen geneh-
migen zu können. Es wurde das Für und Wider aus der Sicht der Gemeinde Stoltenberg dis-
kutiert. Die Gemeinde Stoltenberg hat nur Grünflächen, die nicht förderfähig sind und daher 
ausgeschlossen werden. 
Es wird ein Grundsatzbeschluss angestrebt, ob die Gemeinde Stoltenberg Photovoltaikflä-
chen ausweisen will oder nicht. Aus diesem Grunde soll der Bauausschuss feste Kriterien 
erarbeiten. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Notrufsäule an der Badestelle 
 
Der Vorsitzende erläutert das Angebot und die Fördermöglichkeiten für die Notrufsäule, die 
in der Gemeinde Stoltenberg angeschafft werden soll. Es werden die Vor- und Nachteil dis-
kutiert. Auf Grund von Uneinigkeiten wird eine Entscheidung zurückgestellt. Die Thematik 
soll nun im Bau- und Wegeausschuss, sowie im Sozialausschuss behandelt werden. 
 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende berichtet folgendes: 
 

 Entrümplung der Wohnung von Frau Frahm ist in vollem Gange, die Flüchtlingsfamilie 
zieht am 29.06.2022 ein. Es werden noch ein Kühlschrank und Kleingegenstände 
benötigt. 

 Am 06.07.2022 findet ein Treffen im DGH der Gemeinde Stoltenberg statt, Thema ist 
die Verhandlung für einen Zusammenschluss der Feuerwehren der Gemeinde Stol-
tenberg und der Gemeinde Fahren.  

 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

 
Gneomar von Natzmer Nadine Marten Sönke Körber 
- stellv. Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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